

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа
№ 50 (705) | 3 июня 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Образцово подготовимся к сеноуборочной кампании

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ имеет огромное народнохозяйственное значение. Оно направлено на дальнейший подъем социалистического земледелия, на дальнейшее укрепление колхозов.

Теперь, когда весенний сев, являющийся первым этапом сельскохозяйственных работ уже почти закончен, перед нами стоит основная задача — провести уборку урожая и заготовку сельхозпродуктов быстро и без потерь! Важнейшей задачей всех партийных, комсомольских, советских, земельных и заготовительных организаций является широкая мобилизация колхозных масс на своевременное и высококачественное проведение работ по уходу за посевами, на быстрейшее завершение подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

В прошлом году, во время уборки урожая в ряде колхозов нашего района были допущены большие потери зерна, получившиеся вследствие запоздания с уборкой и обмолотом. Уроки прошлого года должны быть учтены. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР со всей силой предупреждает все партийные, советские и земельные органы о недопустимости повторения подобных ошибок. Плохо обстояло дело в прошлом году и с сеноуборочной, план сенокошения по району был выполнен всего на 57 процентов.

Надо сейчас же задуматься серьезно о сохранении лугов и посевов от потрав, которые еще допускаются до сих пор в ряде колхозов. Надо своевременно закрыть все изгороди, не допускать такого положения, как это было раньше, изгороди закрывались в ряде колхозов тогда, когда уже были допущены большие потери.

Серьезная работа предстоит по борьбе с сорняками. Как это ни странно, но остается фактом то, что в колхозах нашего района до сих пор не практикуется прополка зерновых. В этом году надо добиться того, чтобы во всех колхозах была организована прополка.

С подготовкой к сеноуборочной работе обстоит плохо. В большинстве колхозов к подготовке к сеноуборочной не приступлено. Даже Райзо, заявившийся севом опустило из поля своего зрения это важнейшее мероприятие. Руководители Райзо не знают положения дел в колхозах.

В этом году колхозы района должны скосить и убрать 6000 га лугов. Для того, чтобы успешно справиться с сеноуборкой, надо образцово подготовиться к ней, своевременно отремонтировать уборочные машины и другой сельскохозяйственный инвентарь. В колхозах района имеется 20 сенокосилок, а из них годных к работе только 9, из 29 имеющихся жнеек отремонтировано только 5.

В колхозах не имеется полностью кос, граблей, точил и брусков. Об этом надо также позаботится сейчас. Райзо заказало Разнопромысловской артели — сделать 800 шт. кос, дало Райпотребсоюзу заказ на бруски и точила, а как эти заказы выполняются, никто не знает. Совершенно нетерпимо и недопустимо такое положение, когда в ряде колхозов в прошлом году имелось по 1 точилу и колхозники вынуждены были точить косы по очереди, затрачивая на это много времени. Этот недостаток в этом году должен быть устранен.

Звеневая организация труда в колхозах и применение индивидуальной сдельщины, будет иметь решающее значение в уборке урожая. Однако нужно сказать, что в большинстве колхозов района звенья созданы формально. Райзо, МТС и агротехнический персонал еще ничего пока не сделали по этому вопросу. Нужно решительно переходить на звеневую организацию труда в колхозах.

Колхозы нашего района в нынешнем году имеют все возможности получить богатый урожай хлебов и трав, нужно только образцово подготовиться к уборочной кампании, правильно организовать труд в колхозах, еще шире развернуть социалистическое соревнование, по-стахановски работать на колхозных полях и тем самым выполнить исторические решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР вдохновляет работников социалистического земледелия на новые трудовые подвиги. Из самых недр народных поднимаются новые отряды стахановцев — запевал борьбы за образцовое проведение уборки. Уборка урожая 1939 года должна быть и будет проведена отлично — на уровне, достойном третьей сталинской пятилетки.

(„Правда“)

Третья сессия Верховного Совета СССР Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.



На снимке: В ложе Президиума Верховного Совета СССР. На переднем плане справа налево: товарищи Сталин, Маленков, Бабаев Хивали, Тимошенко и Буденный.

Фото Кислова.

Бюро-клише ТАСС.

Закрылась Третья Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Вечером, 31 мая, в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Союза депутат Андреев.

С докладом по четвертому пункту порядка дня Сессии: „Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между II и III Сессиями подлежащих утверждению Верховного Совета СССР“ выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Горкин.

По докладу тов. Горкина Сессия единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании новых краев и областей в составе РСФСР и УССР, а также Указы об образовании новых общественных и союзно-народных комиссариатов и утверждает закон об изменениях соответствующих статей Конституции СССР. Вслед за тем Сессия единогласно утверждает изданные Президиумом Верховного Совета Указы о назначении новых народных комиссариатов СССР.

Сессия единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Землячки Р. С. председателем Комиссии Советского Контроля и заместителем председате-

ля Совнаркома Союза ССР, а также о назначении тов. Вышинского А. Я. заместителем председателя Совнаркома Союза ССР.

Сессия утверждает внешние на ее рассмотрение Советом старейшин Совета Союза и Совета Национальностей предложения об освобождении товарища Вышинского в связи с его назначением заместителем председателя Совнаркома от обязанностей прокурора СССР и о назначении прокурором СССР тов. Панкратьева М. И.

По предложению Совета старейшин Верховный Совет принимает предложения об освобождении товарища Берия Л. П. в связи с его назначением Народным комиссаром внутренних дел и вхождением в состав в Правительства СССР, об освобождении от обязанностей заместителей председателя Президиума Верховного Совета СССР товарищей Хохлова И. С. (в связи с его избранием председателем Правления Центросоюза СССР), Петровского Г. И. (в связи с его переходом на работу вне Украинской ССР), и Умурзакова Н. (в связи с его переходом на работу вне Казахской ССР).

Заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР единодушно избираются председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев А. Е., председатель

Совнаркома УССР тов. Коротченко Д. С. и председатель президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Казакпаев А.

Верховный Совет Союза ССР единогласно постановляет утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о сроках действительной службы в Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте.

В 19 часов 05 минут слово для сообщения о внешней политике Союза ССР предоставляется председателю Совнаркома СССР и Народному комиссару иностранных дел товарищу Молотову В. М. Несколько минут длится восторженная овация в честь главы Советского Правительства и Народного комиссара иностранных дел.

Яркая речь товарища Молотова неоднократно прерывается бурными аплодисментами. По окончании доклада депутаты и гости устраивают главе правительства горячую долгую немолкающую овацию.

Товарищ Андреев представляет слово депутату М. А. Бурмистенко, который от имени депутатов Украинской ССР предлагает целиком и полностью одобрить внешнюю политику правительства. Верховный Совет единодушно утверждает это предложение.

Председательствующий тов. Андреев объявляет Третью Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ЦК ВКП(б) и СНК ССР считают важнейшей задачей партийных, советских, земельных и заготовительных органов широкую мобилизацию колхозных масс, работников МТС, совхозов и заготовительных органов для своевременного проведения высококачественных работ по уходу за посевами, быстрейшего завершения подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР предупреждают партийные, советские, земельные и заготовительные органы о недопустимости повторения ошибок, имевших место при уборке и заготовке хлебов прошлого года, в особенности в Челябинской, Омской, Новосибирской, Северо-Казахстанской областях и Алтайском крае, заключавшихся:

а) в несвоевременном окончании ремонта комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин и в низком качестве ремонта их;

б) в недостаточном использовании простых уборочных машин ввиду недооценки их значения;

в) в запущенности дела подготовки механизаторских кадров, что потребовало массовой переброски комбайнеров, механиков и шоферов из южных районов в указанные выше районы Востока;

г) в запоздании руководителей местных партийных и советских органов в деле подготовки к руководству ходом уборки и заготовки хлебов.

Все эти недостатки привели в указанных областях к большим потерям урожая и к значительной затяжке уборки и обмолота хлебов, который (обмолот) в ряде районов до настоящего времени еще не закончен.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР отмечают крупнейшие недостатки, имевшие место в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов урожая 1938 г., главные из которых заключались в неправильной организации дела отнесения колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты, что привело к многочисленным фактам

занизения урожайности в колхозах и искусственно му снижению размера натуроплаты.

Такое положение, сдавшееся при попустительстве местных партийных, комсомольских и советских органов и оппортунистическом отношении их руководителей к антигосударственной практике районных комиссий по отнесению колхозов к разрядам урожайности, было исправлено только в результате вмешательства ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.

Несмотря на вполне достаточное количество автомашин для перевозки сельскохозяйственных продуктов, из-за плохого использования автотранспорта в период заготовительной кампании и отвлечения значительной части автомашин на перевозку других грузов, затянулось дело вывозки из глубинных пунктов сельскохозяйственных продуктов и в особенности хлеба, в результате чего до сих пор продолжает оставаться в глубинке значительное количество невывезенного хлеба в Алтайском крае, Омской, Новосибирской, Челябинской, Северо-Казахстанской, Курганской областях, Башкирской и Татарской АССР.

В результате недоучета заготовительными органами возросшего значения северных и восточных районов Советского Союза, как базы производства зерна, строительство зерноскладов и зерносушилок в этих районах резко отстало от выросшей потребности, что привело к скоплению на заготовительных пунктах и элеваторах этих районов сырого и влажного зерна и к недопустимой практике хранения зерна в бунтах.

В целях ликвидации недостатков, имевших место в прошлогодней уборочной и заготовительной кампании, и для своевременного и высококачественного проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в текущем году, — Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Уборка зерновых культур

Обязать Наркомзем, Наркомсвхозов, Наркомпищепром и Наркоммасмопром ССР, ЦК компартий союзных республик, Советы Народных Комиссаров республик, краевые, областные и районные комитеты партии, комсомола и исполнительные комитеты советов, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов;

1) Обеспечить окончание ремонта автомашин, комбайнов и других уборочных машин в установленные правительством сроки, добившись высокого качества ремонта.

2) До начала уборки закрепить в натуре участки за каждым комбайнером, в соответствии с утвержденным планом комбайновой

уборки по каждой МТС и совхозу.

3) Проверить готовность комбайнов и тракторов к работе и обеспечить не позднее, чем за пять дней до начала уборки, доставку всех комбайнов к месту работы, выделив в распоряжение комбайнера комплект необходимых запасных частей и инструментов (звенья, цепи, сегменты, планки и т. д.)

4) На время уборки закрепить за каждым комбайном колхозников для обезживания комбайна по про-косу загонов, обкосу углов, подвожке горючего, очистке и просушке зерна, уборке соломы и половы и обеспечить их зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягло и автотранспорта колхозов.

5) Обеспечить в период хлебоуборки своевременный и тщательный технический уход за комбайнами и тракторами, организовать в каждой МТС и в каждом совхозе по одной автопредвижной мастерской на 15—20 комбайнов и укомплектовать эти мастерские квалифицированными техническими кадрами, а также необходимым инструментом и запасными частями.

6) Поручить Экономсовету рассмотреть и внести в трехдневный срок на утверждение Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) предложения:

а) об отгрузке запасных частей для комбайнов и других уборочных машин, запасных частей, в особенности сит для зерноочистительных машин, разновесов, влагомеров и пурок для Наркомзага и Наркомзема;

б) о мероприятиях по усилению выпуска сено-косильных и зерноочистительных машин к уборочной кампании этого года.

7) Установить для районов календарные сроки ремонта и дезинфекции имеющихся хранилищ зерна и строительства новых складских построек, обеспечив систематический контроль за ходом выполнения установленных планов этих работ.

8) Заблаговременно, не позднее, чем за 9—10 дней до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусматрев в них правильное сочетание уборочных работ с другими сельскохозяйственными работами, совпадающими с уборкой, правильное использование комбайнов и простых уборочных машин. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

9) В целях лучшего использования колхозных

автомашин в период уборки рекомендовать колхозам, при перевыполнении шоферами — колхозниками на колхозных машинах существующих норм выработки, производить дополнительную надбавку к оплате в трудоднях в размере 50 процентов за произведенную сверх нормы работу.

10) Установить тщательное наблюдение в бригадах за созреванием отдельных участков хлебов, с тем чтобы, не ожидая созревания всего массива, обеспечить начало выборочной уборки комбайнами и простыми машинами на участках с созревшими хлебами.

Уборку хлебов простыми уборочными машинами начать выборочно в период восковой спелости зерна. Провести вслед за уборкой вязку в снопы всего скопленного хлеба. Закончить скирдование хлеба, убранного простыми уборочными машинами, не позднее 10—15 дней после косовицы. Начать обмолот не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу из копен, обеспечив работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки.

11) Обязать партийные, советские и земельные органы Казахской ССР, Башкирской АССР, Алтайского, Хабаровского, Красноярского краев, Воронежской, Ставропольской, Саратовской, Курской, Куйбышевской, Омской, Новосибирской и Челябинской областей принять немедленные меры к подготовке из лучших трактористов недостающего к уборке количества комбайнеров и их помощников. Обязать Наркомзем выделить необходимые средства для подготовки.

12) Установить тщательный контроль за качеством уборки хлеба, не допускать отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнения плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госсортфонду и Заготзерно.

13) Установить, что бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить тщательную приемку убраных участков, а председатель колхоза — приемку от бригадиров не позднее, чем через 3 дня после

окончания работ на данном участке.

14) Ввести в колхозах, как правило, взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке хлеба в колхозные зернохранилища. Обеспечить в колхозах тщательную охрану полей и зерна на токах и зернохранилищах. Ответственность за сохранение зерна на полях и токах возложить по каждой бригаде на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

15) Придавая исключительное значение делу обеспечения колхозов и совхозов высококачественными сортовыми семенами из урожая, собранного с семенных участков, организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемхозах и на семенных участках колхозов и совхозов, выделив для уборки лучшие комбайны и наиболее опытных комбайнёров. Уборку семенных участков производить в первую очередь и в период полной спелости зерна, закончив ее в самые сжатые сроки, не допуская смешивания сортов и категорий зерна при уборке, молотьбе, перевозке, очистке и хранении зерна с семенными участками и посевов райсемхозов.

16) Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме как на посев, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды, не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству.

17) Для обеспечения полной замены рядовых семян сортовыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсемхозов и семенных участков, также сортовые семена, полученные с оставшихся аппробированных площадей посевов. Обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнения плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госсортфонду и Заготзерно.

18) Сохранить на 1939 год на время уборки и до выполнения плана заготовок отчисление зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансом и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размерах: по зерну — 10 процентов от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот с семенных участков, с повышением до 15 процентов для передовых, хорошо работающих колхозов.

Продолжение на 3-й странице.

Продолжение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

хозов; по подсолнуху и рису—5 процентов от количества сданного на заготовки подсолнуха и риса.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР предупреждают Наркомзем, Наркомсвхозов, Наркомпищепром, Наркоммасмольпром ССР, партийные и советские организации о недопустимости повторения имевшей место в прошлые годы практики игнорирования работ по уходу за посевами проса,

кукурузы и подсолнуха и обязывают в текущем году:

а) провести не менее 2—3—кратной обработки широкорядных посевов проса с применением ручной прополки в рядках;

б) провести не менее 2—3—кратной ручной прополки проса на сплошных посевах;

в) провести не менее 2—3 полных обработок посевов кукурузы.

II.

Заготовка зерновых культур и подсолнуха

1) Обязать местные партийные и советские организации оказывать необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в областях, краях и республиках в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности, предоставлением в их распоряжение проверенных работников для проведения контрольных мероприятий и по пресечению всяких антигосударственных попыток, направленных к снижению урожайности колхозов и, тем самым, к искусственноому снижению размеров натуроплаты.

2) Обязать директоров МТС вручить счета колхозам за работы МТС не позднее двухнедельного срока по получении извещения уполномоченного об отнесении колхозов к разрядам урожайности.

Предупредить директоров МТС об их личной ответственности перед государством за своевременное вручение счетов колхозам за выполненные работы МТС, установив порядок вручения счетов за выполненную работу не позже, чем по истечении 10-дневного срока.

3) В целях организованного и своевременного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов из урожая 1939 года, предложить партийным, советским и заготовительным организациям, директорам МТС и совхозов, председателям колхозов:

а) организовать сдачу зерна, риса и подсолнуха государству по обязательным поставкам в следующие сроки (см. приложение);

б) установить, что из первых партий зерна, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства семенная, продовольственная и фуражная ссуды;

в) погашение недоимок прошлых лет по обязательным поставкам и натуроплате проводить в сроки и в порядке, установленными для обязательных поставок;

г) обеспечить сдачу на заготовительные пункты

колхозами и совхозами вполне доброкачественного зерна, подсолнуха и риса, для чего организовать тщательную очистку зерна, в особенности поступающего из-под комбайна.

4) Обязать Наркомсвхозов, Наркомзем, Наркомпищепром и Наркоммасмольпром ССР распределить установленный в настоящем постановлении годовой план сдачи хлеба совхозами, приведя в соответствие промфинпланы с планом хлебосдачи и сохранив действовавший в прошлом году порядок, по которому весь хлеб, сдаваемый совхозами сверх промфинплана, сдается государству на условиях хлебозакупок.

Обязать партийные, комсомольские и советские организации, директоров и начальников политотделов совхозов обеспечить своеевременное и полное выполнение совхозами планов хлебосдачи в установленные сроки, а также обязательную сдачу государству всех излишков зерна, подсолнуха и риса, которые могут оказаться в совхозах после полного выполнения планов сдачи зерна государству и засыпки семенных и фуражных фондов.

5) Установить, что сдача зерна по поставкам колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами должна проводиться в точном соответствии с врученными обязательствами, а именно: пшеница, рожь, бобовые и кукуруза в размерах, установленных обязательными поставками для каждой из этих культур, а по прочим зерновым культурам — в размерах, установленных обязательствами для этих культур, с правом сдачи любой культуры по выбору, кроме гречихи и проса, которые не могут заменяться.

6) Обязать Наркомзаг до начала заготовок провести доброкачественный ремонт складов, элеваторов, их дезинфекцию, снабжение заготовочных пунктов необходимым инвентарем с тем, чтобы обеспечить бесперебойную приемку и хранение хлеба без потерь, и закончить к 1 августа строительство

новых элеваторов, складов на 1 миллион 700 тысяч тонн емкости.

7) Обязать Наркомзаг, Наркомзем и Наркомсвхозов ССР закончить к 1 августа ремонт существующих и строительство новых зерносушилок по плану строительства на 1939 год.

8) Осудить, как преступную практику хранения органами Наркомзага заготовленного хлеба в бунтах и установить, что лица, виновные в допущении хранения хлеба в бунтах в новую заготовительную кампанию, без особого на то разрешения в исключительных случаях правительства ССР, будут привлечены к уголовной ответственности, как нарушили закона.

Обязать:

а) Наркомзаг ССР обеспечить выполнение плана строительства зерновых складов, навесов и элеваторов и организовать до поступления нового хлеба, но не позже 1 августа 1939 года вывозку хлебных излишков старого урожая из заготовительных складов "Заготзерно" в Казахской ССР, Башкирской АССР, Алтайском крае, Новосибирской, Омской, Челябинской и Чкаловской областях;

б) НКПС и Наркомречфлот соответственно обеспечить вывозку хлеба необходимым количеством вагонов и барж;

в) Областные и районные партийные и советские организации обеспечить полностью рабочей силой как бесперебойную погрузку хлеба в вагоны и баржи, так и строительство зернохранилищ Наркомзага ССР и управления государственных резервов при СНК ССР.

9) Запретить местным партийным и советским органам производить открытие глубинных пунктов для приемки хлеба без разрешения на то в каждом отдельном случае Экономсовета при СНК ССР и осудить, как антигосударственную практику, попытки в отдельных областях, краях и республиках открытия глубинных пунктов в колхозах и приема хлеба заготовительными организациями на токах колхозов и совхозов.

10) В целях правильно использовать автотранспорта для своевременной вывозки глубинного хлеба, свеклы, картофеля в хлопка, передать Сельхозтранс Наркомзема ССР со всеми автопарком (кроме некоторой части, подлежащей передаче МТС по постановлению СНК ССР и ЦК ВКП(б)), ремонтными мастерскими и гаражами из Наркомзема ССР в систему Наркомзага, организовать в составе Наркомзага главное управление автотранспорта.

11) Для улучшения дела

заготовок и хранения сортовых семян, передать из Наркомзема ССР в ведение Наркомзага Управление государственного страхового фонда сортовых семян (Госстрахфонд).

12) Отмечая все еще имеющиеся большие потери зерна и зараженность вредителями хранящегося на заготовительных пунктах зерна, ЦК ВКП(б) и СНК ССР:

а) вменяют в обязанность работникам заготовительных пунктов развернуть энергичную работу по ликвидации потерь и очистке зерна от вредителей;

б) обязывают Наркомзаг, Центросоюз, Наркомзем ССР по госсортфонду, до поступления зерна нового урожая, провести, путем сплошной пересечки на своих складах, инвентаризацию хлебных остатков зерна, продуктов его переработки, бобовых и масличных культур и семян трав, с определением наличия их по состоянию на 1 июля 1939 года;

в) обязывают местные партийные, советские, земельные и заготовительные организации принять необходимые меры к своевременному окончанию ремонта дорог, подъездных путей, мостов, автомашин Сельхозтранса, Совхозтранса и колхозов и полному использованию на перевозках зерна живого тягла колхозов.

III.

Уборка и заготовка технических культур.

A. ХЛОПОК.

1) ЦК ВКП(б) и СНК ССР отмечают, что, наряду с большими успехами в области хлопководства, имеет место еще ряд недостатков, в особенности в области использования воды для орошения и борьбы с сельскохозяйственными вредителями хлопка, что приводит к значительным потерям и снижению урожая.

В новых районах неполивного хлопководства, в особенности в Дагестанской АССР, Краснодарском и Орджоникидзевском краях, Сталинградской области и Николаевской области УССР нетерпимо плохо обстоит дело с уборкой хлопка, из-за чего в 1938 году часть неубранного хлопка осталась под снегом.

2) ЦК ВКП(б) и СНК ССР обязывают Наркомзем ССР, Наркомтекстиль ССР и местные партийные, комсомольские и советские органы:

а) ликвидировать имеющие место в прошлом году недочеты в обработке, уборке и заготовке хлопка-сырца, обратив особое внимание на борьбу с вредителями и болезнями хлопчатника и недопущение сбора недозрелого и сдачи влажного хлопка;

б) закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая 1938 г. с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 августа с. г. с тем, чтобы до по-

ступления хлопка-сырца нового урожая, полностью отремонтировать, очистить и продезенфицировать все складские помещения под хлопок урожая 1939 года.

B. СВЕКЛА.

Обязать Наркомзем и Наркомпищепром ССР, местные партийные, комсомольские и советские организации:

а) обеспечить в колхозах и совхозах проведение всех агротехнических мероприятий для получения высоких урожаев сахарной свеклы, организовав, на протяжении всего периода развития свеклы, борьбу с долгоносиком, луговым мышьяком, озимой совкой и другими вредителями, прополку свеклы от сорняков, проведение междуурядного рыхления не менее 2—3 раз; проведение одной—двух подкормок местными и минеральными удобрениями;

б) особы тщательно и

своевременно подготовиться к уборке сахарной свеклы, закончив к 20.VIII ремонт тракторов, свеклоподъемников, волов, изготовление необходимого уборочного инвентаря (мерники, маты, ножи для обрезки и т. п.) и к этому же сроку закончить ремонт дорог и мостов, организовав постоянный уход за ними;

в) установить начало массовой копки сахарной свеклы 15—20 сентября, а в зонах сахарных заводов, обеспеченных свеклой на длительный период работы, развернуть массовую копку сахарной свеклы 5—10 сентября;

г) установить сроки окончания копки и возвозки свеклы:

Копка Возза 30.X 10.XI

5.XI 15.XI

5.XI 25.XI

10.X 25.X

1. По Украинской ССР
2. По Грузинской ССР, Армянской ССР и Краснодарскому краю
3. По Киргизской ССР, Казахской ССР
4. По Алтайскому краю и Новосибирской области
5. По Воронежской, Курской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Тамбовской, Тульской областям, Приморскому краю и Башкирской АССР

25.X 5.XI

Окончание в следующем номере нашей газеты.

Колхоз „Завет Ильича“ (Курганинский район, Краснодарского края) располагает несколькими, культурно обставленными, полевыми станами.



На снимке: Один из полевых станов колхоза „Завет Ильича“. На переднем плане: председатель колхоза К. Ф. Еремышко (слева) беседует с колхозником.

Фото Л. Кадимова

Бюро-клише ТАСС.

Колхозники приветствуют постановление партии и правительства

31 мая в колхозах „Красная Заря“, „Труженик“ и „Красноармеец“ Матвеево-Сельского сельсовета состоялись общие собрания колхозников, на которых обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“. Колхозники с большим воодушевлением встретили это постановление партии и правительства.

Выступившая на собрании в колхозе „Красная Заря“ колхозница Громова заявила — Мы приветствуем постановление партии и правительства, которое еще раз свидетельствует о том, какую заботу проявляют о нас большевистская партия, правительство и лично товарищ Сталин. Надо положить конец тем нару-

шениям колхозного землепользования, которые у нас имеются. У нас тоже есть такие колхозники, которые в колхозе не работают, а пользуются всеми льготами как и честные колхозники. Вот например колхозница Матвеева Анна, в прошлом году она выработала не больше 10 трудодней, а в этом году ни одного. Таких колхозников надо лишать льгот.

В единодушно принятых резолюциях колхозники одобрили решение партии и правительства и благодарили за сталинскую заботу о честных колхозниках.

Колхозники обязались образцово подготовиться к уборке и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

М. М.

На севе работали по-стахановски

Колхоз „Труженик“ Матвеево-Сельского сельсовета одним из первых в районе закончил сев яровых. Зерновые были полностью засеяны 19 мая и картофель 26 мая.

Колхозники настойчиво боролись за сжатые сроки и хорошее качество сева.

По-стахановски работали на севе колхозницы Анисимова Акулина Гавриловна, Васькина Софья Егоровна и Лаврешина Парасковья Пав-

ловна. Они ежедневно перевыполняли нормы выработки на пахоте, вспахивая по 0,45—0,50 га, вместо нормы 0,20 га. Такие колхозницы заслуживают поощрения.

Колхозники колхоза „Труженик“ обязуются образцово подготовиться к сеноуборочной кампании и провести ее в сжатые сроки.

И. Анисимов.

СЕВ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

В колхозах „Красная Заря“ и „Красный Октябрь“, Матвеево-Сельского сельсовета не обращается никакого внимания на парники. В парниках уже давно появились всходы, но так как поливка их не производилась, то все засохло. Парники рамами не закрыты и в них ежедневно можно наблюдать как „хозяйничают“ куры.

Председатели колхозов Кузнецова и Гусева прикрепили к парникам людей, но они не работают.

В результате такого преступного отношения к парникам план сева огородных культур в этих колхозах находится под угрозой срыва.

М. Лебедев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон 54. Условия подписки: на 1 мес. 80 к., на 3 мес. 2 р. 40 к., на год 9 р. 60.

Уполномоченный Главлитта 2351.

Шелтозерская райтипография Н.К.М.П.

Сводка

о ходе весеннего сева по району на 1 июня 1939 г.

Наименование сельсоветов	Зерновые			Картофель			Всего яровых без многолетних трав		
	План га	Вып. га	Проц.	План га	Вып. га	Проц.	План га	Вып. га	Проц.
Каскесрученский	82	83	101	26	16,62	64	116,25	100,12	86,2
Рыбороцкий	203	210,6	103,7	64	34,35	53,6	294,75	249,33	85,0
Б-Шелтозерский	137	140,31	102,4	37	22,11	60	193	165,03	85,5
Г-Шелтозерский	125	123,35	98,7	32	19,68	61,5	167,5	144,18	86,3
М-Сельский	88	90,52	103	25	25	100	112,5	116,22	103,3
Вехручейский	65,5	63,7	97,3	20	8,54	42,7	92,25	78,55	79,8
Шокшинский	139,5	143,25	102,7	38	11	28,9	193,75	154,25	79,1
ИТОГО	838	854,7	102	242	187,3	56,8	1170	1002,68	85,6

План весеннего сева по району на 1 июня выполнен на 85,6 проц. Всего нужно посеять 1170 га, посажено 1002,7 га.

План сева зерновых выполнен на 102,9 проц.

Большинство колхозов района успешно справились с севом зерновых культур. Впереди идет по прежнему Матвеево-сельский сельсовет, выполнивший на 100 проц. сев зер-

новых и картофеля за исключением огородных культур.

Однако ряд колхозов затянули посадку картофеля, особенно в Шокшинском сельсовете, где план посадки картофеля выполнен на 28 проц. и в Рыбороцком 53,6 проц. Колхоз им. Ворошилова до сих пор еще не посадил ни одного гектара картофеля из 12 га по плану. Посадка карто-

феля по району выполнена на 1 июня на 56,8 проц.

Отстает также в районе посев вики на зерно, вики на сено и посев овощей. Колхозы района должны посеять 50 га овощей, а посажено пока еще только 6 гектаров.

Необходимо развернуть полевые работы так, чтобы в ближайшие дни полностью завершить сев всех культур.

Сев закончен в срок

Колхоз „15 лет РККА“, Вехручейского сельсовета сев закончен в сжатые сроки. Сев зерновых был закончен 20 мая и картофеля 29 мая. Вся пахота в колхозе была произведена исключительно на лошадях.

Колхозницы этого колхоза Ишанина С. Ф., Кузькина М. Л. и Маслякова А. А. показали стахановские образцы работы на севе, они систематически перевыполняли нормы выработки.

Н. Ишанин.

„Полюшко-поле“...



... едут по-полю герой!...
Рисунок В. Баркова (по теме Ю. Левченко). Бюро-клише ТАСС.

Не медлить с под'емом паров

Наряду с завершением весеннего сева перед каждым колхозом стоит большая задача — полностью и в срок поднять пар.

Весенний сев в колхозах в основном закончен. Колхозы должны сразу же переключиться на под'ем чистых паров. Однако руководители колхозов и МТС до сего времени медлят с под'емом паров. По плану колхозы района должны поднять 425 га чистых паров, в том числе 339 га ранних.

В основном вспашка чистых паров должна быть произведена тракторами МТС. Согласно заключенных договоров МТС с колхозами, надо вспахать 370 га пары, а на 30 мая было вспахано всего 18,4 га. Ни в одном колхозе еще не выделено ни одной лошади на под'ем пары.

Ранняя вспашка паров намного повышает урожай колхозных полей.

Руководители МТС и колхозов должны немедленно переключиться на под'ем паров и обеспечить выполнение плана к 15 июня.

М. Мал.

Неудовлетворительный ответ

Я являюсь подписчиком журнала „Рабоче-крестьянский корреспондент“. До апреля месяца я этот журнал получал аккуратно. 20 марта я продолжил подпись на журнал на апрель месяц. С тех пор прошло уже 2 месяца, но я журнала не получаю.

Когда я обратился по этому вопросу к зав. Матвеево-Сельским почтовым агентством Киприановой то она мне спокойно ответила: „Вашу подписку на журнал не успели оформить на апрель, на май тоже не оформили, а деньги вам работодатель „Союзпечати“ вышлет обратно“. Таким образом Киприановой я крайне не удовлетворен. Мне становится непонятно, как это можно допустить такое безобразие, что подписка

не оформлена в течение 2-х месяцев. Спрашивается, чем же занимаются работники связи и почему они так бюрократически относятся к обслуживанию трудящихся? Надеюсь, что начальник райотдела связи Анисимов примет соответствующие меры.

М. Лебедев.

Ответственный редактор М. МАЛИНИН.

Объявление

Доводится до сведения всех работать в 2 смены. Прием молокоедатчиков о том, что с 1 июня 1939 г. все приемные молочные пункты переводятся на непрерывную неделю и будут

работать в 2 смены. Прием молока будет производиться: утром с 6 до 8 часов утра и вечером с 7 час. до 9 час. вечера.

МАСЛОЗАВОД.

Заказ 133 Тираж 1300.